
NEET 2016 Chemistry Question

CH4, NH3 और H2O अणुओ ं के लिये नीचे दिये गये कथनो मे से कौन सा
असत ह?ै

(a) CH4 H-C-H आबंध – कोण, NH3 मे H-N-H आबंध-कोण तथाH2O मे
H-O आबंध – कोण, सभी मे 90° से अधधक है ।
(b) H2O मे H-O-H आबंध – कोण, CH4 मे H-C-H आबंध – कोण से
अधधक है ।
(c) H1O मे H-O-H आबंध – कोण, NH3 मे H-N-H आबंध – कोण से कम
है ।
(d) CH4 मे H-C-H आबंध – कोण, NH3 मे H-N-H आबंध – कोण से
अधधक है ।

उतर. H2O मे H-O-H आबंध – कोण, CH4 मे H-C-H आबंध – कोण से

अधधक है ।

ननम मे से अमता का सही कम ह:ै

(a) HCIO3< HCIO4 < HCIO2 < HCIO
(b) HCIO < HCIO2< HCIO3 < HCIO4

(c) HCIO2 <HCIÓ< HCIO3<HCIO4

(d) HCIO4<HCIO2 <HCIO<HCIO3

उतर. HCIO < HCIO2< HCIO3 < HCIO4

एक पथम कोनि की अदभदकया का वेग अदभदकया पारा होने के 10 sec बाि
0.04 mol L -1 s-1 तथा 20 sec बाि 0.03 mol L’s- है । इस अदभदकया की
अर् आयु काि है :
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(a) 24.Is
(b) 34.Is
(c) 44.Is
(d) 54.Is

उतर. 24.Is

ननमलिलित िकणो मे से कौन सा अधधशोषण से सम्बत ह?ै

(a) ΔG ऋणातक िेनकन ΔH एवं ΔS धनातक होते है ।
(b) ΔG, ΔH एवं ΔS सभी ऋणातक होते ह।ै
(c) ΔG एवं AH ऋणातक िेनकन AS धनातक होता है ।
(d ) ΔG तथा ΔS ऋणातक िेनकन AH धनातक होता है ।

उतर. ΔG, ΔH एवं ΔS सभी ऋणातक होते ह।ै

ननमलिलित मे से कौन सा कम दिये गये गुणधम् के पररवत्न के अनुसार
सहमत नही ह?ै

(a) Al3+ < Mg2+ < Na+ < F– (बढ़ते हये आयननक आकार )
(b) B < C < N < O (बढ़ता हआ पथम आयननक ववभव )
(c) I < Br < CI < F (बढती हु पथम इिेटोन िब् एनैथी )
(d) Li < Na < K < Rb (बढती हु धात्क द्रा)

उतर. B < C < N < O (बढ़ता हआ पथम आयननक ववभव )

ननमलिलित मे से कौन सा कथन असत ह?ै

(a) Mg2+ आयन ए.िी.पी. के साथ संकुि बनाते ह।ै
(b) Ca2+ आयन रक को जमाने के लिये मह्पवण् है
(c) Ca2+ आयन हिय गवत को ननयवमत रिने मे मह्पवण् नही ह।ै
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(d) Mg2+ आयन पौधो के हररत भागो के लिये मह्पवण् है ।

उतर. Ca2+ आयन हिय गवत को ननयवमत रिने मे मह्पवण् नही ह।ै

ननमलिलित मे से कौन सा कथन हाइडोजन के लिये असत है ?

(a) हाइडोजन के तीन समसाननक है धजसमे से टाइनियम पचुरता मे है ।
(b) हाइडोजन आयननक िवणो मे धनायन की तरह ववहार नही करता ह।ै
(c) हाइडोननयम आयन, H3 O+ का अत्् ववियन मे मुक रप मे होता है ।
(d) डाइहाइडोजन अपचायक के रप मे काय् नही करता है

उतर. हाइडोजन के तीन समसाननक है धजसमे से टाइनियम पचुरता मे है ।

काब्ननि यौवगक धजनमे a- काब्न पर हाइडोजन परमाणु उपबसत ह,ै के
लिए सही कथन है :

(a) काब्ननि यौवगक धजनमे a- काब्न पर हाइडोजन परमाणु उपबसत ह,ै
यह इनके अनुरप ुनॉि से कभी भी सामवा मे नही होते ह।ै
(b) काब्ननि यौवगक धजनमे a- काब्न पर हाइडोजन परमाणु उपबसत ह,ै
यह इनके अनुरप ुनॉि मे आसानी से सामावसा मे होते है और यह पकम
ऐब्हाइड कीिोन सामावसा कहिाता है
(c) काब्ननि यौवगक धजनमे a- काब्न हाइडोजन परमाणु उपबसत ह,ै यह
इनके अनुरप ुनॉि मे आसानी से सामावसा मे होते है और यह पकम
काब्ननिीकरण कहिाता ह।ै
(d) काब्ननि यौवगक धजनमे a- काब्न पर हाइडोजन परमाणु उपबसत ह,ै
यह इनके अनुरप ुनॉि मे आसानी से सामावसा मे होते है और यह पकम
नकिो-ुनॉि चिावयवता कहिाती है ।

उतर. काब्ननि यौवगक धजनमे a- काब्न पर हाइडोजन परमाणु उपबसत ह,ै

यह इनके अनुरप ुनॉि मे आसानी से सामावसा मे होते है और यह पकम
नकिो-ुनॉि चिावयवता कहिाती है ।
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MY एवं NY3िो िगभग अवविेय िवणो का कमरे के ताप पर Ksp का मान,
6.2 × 10-13 एकसमान ह।ै ननम मे से कौन सा कथन MY एवं NY3 के संिभ् मे
सत है ?

(a) MY एवं NY3 की जि मे मोिर वविेयता समान ह।ै
(b) MY की जि मे मोिर वविेयता NY3 से कम
(c) MY एवं NY3के िवण शुर जि की तुिना मे 0.5MKY मे रािा वविेय
है ।
(d) KY िवण को MY एवं NY3के ववियन मे डािने पर इनकी वविेयता पर
कोु पभाव नही पडता ह।ै

उतर. MY की जि मे मोिर वविेयता NY3 से कम

पोिीन अणु मे ववदभन ऐमीनो अम एक िवसरे से जुडे रहते ह:ै

(a) a-गाुकोधसनडक आबंध के दारा
(b) β-गाुकोधसनडक आबंध के दारा
(c) पेपाुड आबंध के दारा
(d) िाता आबंध के दारा

उतर. पेपाुड आबंध के दारा

पाका वतक रबर मे:

(a) सभी धसस् – ववनास है ।
(b) सभी टार – ववनास है ।
(c) एकानर धसस्-एवं टांस- ववनास ह।ै
(d) अननयवमत धसस्-एवं टांस- ववनास है ।

उतर. सभी धसस् – ववनास है ।
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ननमलिलित मे से कौन सा कथन सत है जब SO2 को अमीय K2Cr2O7 के
ववियन मे से पास नकया जाता है ?

(a) ववियन नीिा पड जाता ह।ै
(b) ववियन रगंहीन हो जाता है
(c) SO2 अपचधयत होता ह।ै
(d) हरा Cr2 (SO4)3 बनता है ।

उतर. हरा Cr2 (SO4)3 बनता है ।

िो इिेकटोन जो नक एक ही ककक मे ह।ै इनमे अनर नकसके दारा नकया जा
सकता है ?

(a) मुख कांिम संखा
(b) चुमकीय कांिम संखा
(c) दिगंशीय कांिम संखा
(d) पचकण कांिम संखा

उतर. पचकण कांिम संखा

कॉपर को सान HNO3 के साथ गम् करने पर बनता ह:ै

(a) Cu(NO3)2 और NO2

(b) Cu (NO3)2और NO
(c) Cu(NO2)2, NO और NO2

(d) Cu(NO3)2 और N2O

उतर. Cu(NO3)2 और NO2

ननम मे से कौन सा अदभकम्क धसस-्साइकोपेपा – 1, 2 – डाुऑि एवं
इसके टांस- समावयवी मे भेि करगेा?
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(a) ऐसीिोन
(b) ओजोन
(c) MnO2

(d) ऐलुवमननयम आइसोपोपोपाइड

उतर. ऐसीिोन

सभी तापो पर अदभदकया के सतव पववतरत के लिये ऊषागवतकीय शत् ह:ै

(a) ΔH < 0 तथा ΔS = 0
(b) ΔH > 0 तथा ΔS < 0
(c) ΔH < 0 तथा ΔS > 0
(d) ΔH < 0 तथा ΔS < 0

उतर. ΔH < 0 तथा ΔS > 0

िीधथयम की bcc संरचना ह।ै इसका घन् 530 kg/m3 तथा परमाणु
दवमान 6.94 g mol-1 है । लिधथयम धातु एकक कोव्का के कोर की
िमाु ह:ै
(NA = 6.02 × 1023 mol-1)

(a) 154 pm
(b) 352 pm
(c) 527 pm
(d) 264 pm

उतर. 527 pm

ननमलिलित मे से कौन कम हिैोजन अणुओ ं की आबंध ववयोजन एथी के
लिए सही ह,ै

(a) I2>Br2>Cl2 >F2

(b) Cl2>Br2 >F2>I2
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(c) Br2>I2>F2> Cl2
(d) F2>Cl2>Br2 >I2

उतर. Cl2>Br2 >F2>I2

ननम मे से कौन सी िवा एक पीडाहारी है ?

(a) नोविधजन
(b) पेननधसलिन
(c) सटपेोमाइधसन
(d) कोरोमाइसीनिन

उतर. नोविधजन

हाइडोजन एवं ऑपीजन गैसो के समान मोिो को एक पा् मे रिा गया ह,ै
जो नक एक सवक विद के दारा पिायन कर सकते ह।ै हाइडोजन के आधे
पिायन मे िगे समय मे ऑपीजन का नकतना अंश पिायन करगेा ?

(a) 1/8
(b) 1/4
(c) 3/8
(d) 1/2

उतर. 1/8

बेनजीन का नाइटीकरण सांद H2SO4एवं HNO3 की उपबसवत मे हो रहा ह।ै
यदि इस वमशण मे रािा मा्ा मे KHSO4 डािते है तो नाइटीकरण का वेग
होगा :

(a) तेज
(b) धीरे
(c) अपररववतरत
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(d) िगुुना

उतर. धीरे

ननम मे से सही कम होगा : –

(a) एकाकी युग • एकाकी युग> एकाकी युग- आबंधी युग > आबंधी
युग – आबंधी युग
(b) एकाकी युग – एकाकी युग> आबंधी युग- आबंधी युग > एकाकी
युग – आबंधी युग
(c) आबंधी युग – आबंधी युग> एकाकी युग-आबंधी युग > एकाकी युग
– एकाकी युग
(d) एकाकी युग – आबंधी युग> आबंधी युग- आबंधी युग > एकाकी
युग – एकाकी युग

उतर. एकाकी युग • एकाकी युग> एकाकी युग- आबंधी युग > आबंधी

युग – आबंधी युग

नाइटोजन की CaC2के साथ अदभदकया से पार उताि है

(a) Ca(CN)2

(b) CaCN
(c) CaCN3

(d) Ca2CN

उतर. Ca(CN)2

ननमलिलित मे से नकसकी C-O आबंध िमाु अधधक ह?ै (मुक C-O आबंध
िमाु CO मे 1.128Ä है ।)

(a) Ni(CO)4

(b) [Co(CO)4]–

(c) [Fe(CO)4]2-
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(d) [Mn(CO)6]+

उतर. [Fe(CO)4]2-

298 K पर शुर जि मे H2 – इिेकटोड का ववभव शवन करने के लिए
आवशक H2िाब ह:ै

(a) 10-14 atm
(c) 10-10 atm
(b) 10-12 atm
(d) 10-4 atm

उतर. 10-14 atm

नकसी रासायननक अदभदकया मे उतेरक के योग से ननमलिलित मे से कौन सी
मा्ा बििती ह?ै

(a) ऐनटॉपी
(b) आंतररक ऊजा्
(c) ऐथंैथी
(d) सदकयण ऊजा्

उतर. सदकयण ऊजा्

A+ एवं B– आयनो की आयननक द्राए् कमशव 0.98 × 10-10 m एवं 1.81 ×
10-10 m ह।ै AB मे पतेक आयन की उपसहसंयोजन संखा ह:ै

(a) 6
(b) 4
(c) 8
(d) 2

उतर. 6
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ननमलिलित मे से कौन सा कथन दिये गये अमो के लिये ह?ै

(a) िोनो ददपोिी अम ह।ै
(b) फॉस्ननक अम एकपोिी अम है जबनक फॉ्ोननक अम एक
ददपोिी अम है ।
(c) फॉस्ननक अम ददपोिी अम है जबनक फॉ्ोननक अम एक
एकपोिी अम है ।
(d) िोनो द्पोिी अम है ।

उतर. फॉस्ननक अम एकपोिी अम है जबनक फॉ्ोननक अम एक

ददपोिी अम है ।

धुंध कोिॉइडी ववियन ह:ै

(a) गैस मे दव का
(c) गैस मे ठोस का
(b) दव मे गैस का
(d) गैस मे गैस का

उतर. गैस मे दव का

बेजीन एवं िॉिवुन के 1:1 आिश् मोिर वमशण के संयोजन के लिये
ननमलिलित मे से कौन सा कथन सत ह,ै कथना करे नक तापमान 25°C पर
बसर है । (दिये गये िाब 25°C पर बेनजीन = 12.8 kPa, िॉिवुन = 3.85
kPa )

(a) वाष मे बेजीन की अधधक पवतशतता होगी ।
(b) वाष मे िॉिवुन की अधधक पवतशतता होगी ।
(c) वाष मे समान मा्ा मे बेनजीन एवं िॉिॅुन होगी ।
(d) अपया्र सवचनाओ ं के कारण कोु पववा्नुमान नही िगाया जा सकता ह।ै

उतर. वाष मे बेजीन की अधधक पवतशतता होगी ।
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एथेन के सांतररत एवं ग् संरपण की तुिना के लिए सही कथन ह:ै

(a) एथेन का सांतररत संरपण, ग् संरपण से कम सायी है कोनक
सांतररत संरपण मे मरोडी ववका ती है ।
(b) एथेन का ग् संरपण, सांतररत संरपण से अधधक सायी है कोनक
ग् संरपण मे मरोडी ववका ती नही है ।
(c) एथेन का ग् संरपण, सांतररत संरपण से अधधक सायी है जबनक ग्
संरपण मे मरोडी ववका ती है ।
(d) एथेन का सांतररत संरपण, ग् संरपण से अधधक सायी है कोनक
सांतररत संरपण मे मरोडी ववका ती नही है

उतर. एथेन का सांतररत संरपण, ग् संरपण से अधधक सायी है कोनक

सांतररत संरपण मे मरोडी ववका ती नही है

ऐब्हाइड एवं पाथवमक ऐमीन की अदभदकया से बना उताि ह:ै
(b) नकिोन

(a) धशफ बेस
(c) काब्बपलिक अम
(d) ऐरोमेनिक अम

उतर. नकिोन

एक 6.5 g वविेय का 100 g जि मे ववियन का 100°C पर वाष 732 mm
ह।ै यदि Kb = 0.52, तो इस ववियन का कथनांक होगा—

(a) 101°C
(b) 100°C
(c) 102°C
(d) 103 °C

उतर. 101°C
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RNA एवं DNA के लिये सही कथन कमशव ह:ै

(a) RNA मे शक्रा घिक अरवैबनोस है और DNA मे शक्रा घिक 2′-
नडऑपीराइबोस है ।
(b) RNA मे शक्रा घिक राइबोस है और DNA मे शक्रा घिक 2′ –
नडऑपीराइबोस है ।
(c) RNA मे शक्रा घिक अरवैबनोस है और DNA मे शक्रा घिक राइबोस है
।
(d) RNA मे शक्रा घिक 2′ – नडऑपीराइबोस और DNA मे शक्रा
घिक अरवैबनोस ह।ै

उतर. RNA मे शक्रा घिक राइबोस है और DNA मे शक्रा घिक 2′ –

नडऑपीराइबोस है ।

ऐरीिऐमीन के कारकता के लिये सही कथन है

(a ) ऐरीिऐमीन सामानतव ऐब्िऐमीन से कम कारीय होती है कोनक
नाइटोजन के एकाकी-युग इिेकटोन एरामेनिक विय के – इिेकटॉन के
साथ ववसादपत होते है ।
(b) ऐरीिऐमीन सामानतव ऐब्िऐमीन से रािा कारीय होती है कोनक
नाइटोन के एकाकी-युग इिेकोन ऐरोमेनिक विय के – इिेकटोन के साथ
ववसादपत नही होते ह।ै
(c) ऐररि समवह के कारण ऐरीिऐमीन सामानतव ऐब्िऐमीन से रािा
कारीय है ।
(d) ऐरीिऐमीन सामानतव ऐब्िऐमीन से रािा कारीय है कोनक
ऐरीिऐमीन मे नाइटोजन परमाणु sp-संकररत ह।ै

उतर. ऐरीिऐमीन सामानतव ऐब्िऐमीन से कम कारीय होती है कोनक

नाइटोजन के एकाकी-युग इिेकटोन एरामेनिक विय – के इिेकटॉन के
साथ ववसादपत होते है ।
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ननम मे से कौन सी एक गैर- अपचायक शुगर है ?

(a) मालोस
(b) िेकोस
(c) गुकोस
(d) सुकोस

उतर. सुकोस

दिये गये काब् ऋणायन, CH3 C= C– के युग इिेकटोन मे से नकस ककक मे
उपबसत ह?ै

(a) 2p
(b) sp3

(c) sp2

(d) sp

उतर. sp
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